



浙江大学光华法学院
ZHEJIANG UNIVERSITY GUANGHUA LAW SCHOOL

工作简报

2012 年第 11 期（总第 86 期）

光华法学院党政办公室

2012 年 1 月 31 日

- ◇ 学院召开 2013 年第一次教职工大会
- ◇ 教育部思政司冯刚司长一行莅临我院
- ◇ 学院召开中层党员领导干部民主生活会
- ◇ 学院喜获浙江大学研究生思政工作特色与创新奖
- ◇ 学院召开卓越法律人才培养基地建设方案学生座谈会
- ◇ 学院 2013 教职工新年联欢会圆满落幕
- ◇ 之江校区 2013 新年狂欢夜精彩上演
- ◇ **【简讯】**

学院召开 2013 年第一次教职工大会

1 月 18 日，学院 2013 年第一次教职工大会在主楼 203 召开。会议由学院党委书记、之江校区党工委书记、管委会主任胡炜主持。

会议上学院常务副院长朱新力首先通报了学院 2012 年工作情况。朱院长从总体观感、体制机制、学科建设、师资队伍、人才培养、科学研究、支撑体系等七个方面详细介绍了学院一年来的发展情况。他指出学院发展的总体观感呈 U 字形右侧上升趋势明显，目前学科建设呈现团队化、国际化、交叉化、兼顾社会服务的趋势；师资队伍呈现高水平、国际化、专兼结合的趋势；人才培养呈现国际化、职业化、精英化的趋势；科学研究呈现高质量、系列化的趋势；支撑体系呈现出逐步接近世界一流大学所需标准的趋势。

接着，胡炜书记对学院党建工作进行了汇报，总结了 2012 年我院党建工作开展情况，包括学习贯彻党的十八大精神，学习校第十三次党代会精神，推进五好支部建设，深入开展创先争优活动，推动凝聚力工程，做好统战工作，支持工会、团委等工作开展，深化党风廉政建设工作等。另外，胡书记也对寒假前的安全工作，以及假期值班事宜作了提醒。

（党政办公室 供稿）

教育部思政司冯刚司长一行莅临我院

1 月 17 日下午，教育部思政司冯刚司长一行莅临之江校区和我院指导工作。在校党委副书记任少波，校发展委员会副主席陈子辰，学工部部长金海燕，学院党委书记胡炜，学院党政办主任林俐，之江校区管委会主任李志明陪同下，冯司长一行参观了曾宪梓楼、图书馆、钟楼等。

图书馆负责人何灵巧老师为冯司长一行介绍了学院图书馆的基本情况，冯司长一行与陪同领导在图书馆前合影留念。

参观校园之后，冯司长一行在主楼 208 会议室进行了会谈，听取了朱新力常务副院长对学院工作的汇报。冯司长对浙江大学和光华法学院近几年的发展做了充分的肯定。

（党政办公室 供稿）

学院召开中层党员领导干部民主生活会

1 月 17 日上午，学院中层领导干部民主生活会于主楼 203 召开。出席会议的有常务副校长宋永华，副校长兼学院院长罗卫东，校纪委副书记张子法，校办

副主任陈肖峰，常务副院长朱新力，党委书记胡炜，副院长王冠玺，党委副书记吴勇敏，副院长梁上上，党委副书记吴卫华。

中层领导干部民主生活会由胡炜书记主持。会上，罗卫东副校长兼院长以双重身份介绍了学院的基本情况，包括学院历史、领导班子以及办学的优势和发展中的困难等，他指出：中国迈向法治社会的意义决不限于其自身，它关乎整个人类文明的前途和命运，因此卓越法律人才的培养意义非常重大，希望学校给予法学院更多的支持。朱新力常务副院长则从总体观感、学科建设、师资队伍、人才培养、科学研究、支撑体系六个方面汇报了学院 2012 年的工作情况。之后，学院党政领导分别进行个人述职。介绍本年度个人工作开展情况，并结合个人思想和工作实际，认真开展批评和自我批评。最后，宋永华常务副校长作了重要讲话，他指出：世界一流大学一定会有一流的法学院，光华法学院经过几年努力，呈现出较好的发展趋势，希望法学院找准定位继续努力；国家的法治建设，需要优秀的法律人才，这期间，师资队伍建设是关键，光华法学院引进人才的工作开展的较好，希望把握好国家和学校的政策，采取各种措施，加大引进高端人才的力度；要加大国际化的步伐，国际化没有地域之分，国际合作的空間很大，法学院要充分利用之江这一优美校区的资源，全方位开展与海外著名高校的合作。最后，宋永华常务副校长表示一定会为大力支持法学学科的发展。

中层领导干部民主生活会召开之前，宋永华常务副校长一行在罗卫东副校长兼院长、朱新力常务副院长、胡炜书记、之江校区党工委书记胡奎、学院党政办公室林俐主任的陪同下，参观了曾宪梓楼、家属区、图书馆、上红房等。

（党政办公室 供稿）

我院喜获浙江大学研究生思政工作特色与创新奖

1 月 22 日下午，浙江大学党委研究生工作部在永谦活动中心二楼报告厅举行 2012 年度学院（系）研究生思政工作特色与创新交流评比会。校党委副书记任少波出席。各学院（系）分管研究生工作的党委书记或副书记，各院系研究生辅导员，党委研工部全体人员共 70 余人参加了会议。

在会议首先进行的创新成果展示中，作为今年申报研究生思政工作特色与创新奖的 18 个学院（系）之一，我院向与会的领导和老师做了题为“温馨月轮 情满之江 培养卓越法律人才”的研究生思政特色与创新工作汇报，图文并茂地展示了我院研究生思政工作围绕“培养卓越法律人才”这一中心开展的多项具有特

色和亮点的活动和项目。随后考评小组进行了现场投票，评选出了 2012 年度研究生思政工作特色与创新奖共 8 个院系，我院的项目获得评委的肯定，名列其中。

在过去的一年中，我院研究生思政工作以培养“卓越法律人才”为目标，采取多种方式和措施有效的构建了和谐、温暖、有爱的家园式育人环境。开展的系列活动包括了“编撰新生宝典助力新生融入之江”、“塑造校园环境师生共建和谐家园”、“做好学术建设提高学生竞争能力”、“传承品牌活动 丰富校园文化生活”四大板块。

本次研究生思政工作特色与创新奖的获得，是学校对我院研究生思政工作的肯定，必将激励我们更加努力、更加有效、更加创新的做好下一年度的研究生思政工作，为我院创建一流法学院和培养卓越法律人才做出更大的贡献。

学院 2013 教职工新年联欢会圆满落幕

12 月 27 日下午，一年一度的光华法学院教职工新年联欢会在金溪山庄如期举行。在各自岗位上辛勤工作了一年的全院教职工，以及阔别未聚的离退休老教师们欢聚一堂，共迎新年。

伴随着《新年好》的欢乐歌声，光华法学院 2013 教职工新年联欢会拉开序幕。在第一个篇章“福气临门”中，几位离退休老师用各自的方言送出了“天南地北吉祥话”，乡音祝福更显温馨；郑观、吴泓、韩斐、王书剑四位年青老师用南北两地方言全新演绎的诗歌《再别康桥》，则博得台下阵阵欢笑；游戏闻歌起“舞”中本命年的老师们为大家即兴表演的歌舞，更是引得众人捧腹大笑。

在第二个篇章“家有喜事”中，除了盘点学院教师 2012 年事业之喜、换车之喜、乔迁之喜、添丁之喜、新婚之喜、子女升学之喜之外，更有精彩的表演节目：陆飞华和常姗两位老师为大家献上的情歌对唱《你是我心内的一首歌》，令现场久久回荡着甜蜜而优美的旋律；法务中心带来的小品《空城计》，夸张的情节和逗趣的表演让人忍俊不禁。游戏抢凳子每年百玩不厌，老、中、青三代同台竞技，比反应，拼速度。作为联欢会的特别环节，由新老师范良聪为今年荣退的费善诚老师送上鲜花和祝福，象征着法学院教师的新老交替，队伍活力的持续增强。

第三个篇章是“情满之江”，童婧婧老师的弹奏的一曲古筝《渔舟唱晚》，余音绕梁。最后，在场的所有人为两位退休教师徐牧老师和姚庆成老师庆祝 80 大寿，李华老师和吴竹群老师为两位当年的恩师送上了鲜花和蛋糕，并表达了对他们由衷的感谢与祝福。两位老人亦非常感动，表达了对学院发展的祝愿。大家

在分享生日蛋糕的同时，也分享着彼此的快乐，联欢会也在难忘今宵的歌声中推向了高潮。

时间悄然流逝，但快乐却仍在继续，随后的新年晚宴上，新朋旧友，互道新年祝福，畅叙感情，共同期待来年盛况。

(党政办公室 供稿/ 刘斌 摄影)

之江校区 2013 新年狂欢夜精彩上演

12月31日晚，之江校区2013新年狂欢夜在李作权学生活动中心缤纷上演。浙江大学副校长兼光华法学院院长罗卫东，光华法学院常务副院长朱新力，光华法学院党委书记、之江校区党工委书记、管委会主任胡炜，校党委办公室、校长办公室副主任李磊，保卫处副处长胡凯，光华法学院副院长王冠玺，党委副书记吴勇敏，副院长梁上上，党委副书记吴卫华，组织员李乐鹏，之江校区保卫办沈杭毅，光华法学院团委书记陆飞华，团委副书记陈静、王书剑等校院领导、老师参加了此次晚会。光华法学院全体师生齐聚一堂，共同表达对新年的祝福，喜迎2013年的到来。

本次晚会分为青春绽放、声动之江、月轮光华三个乐章。法学院学生会、研究生会主席团表演的舞蹈《all for one》拉开了第一乐章的序幕，点燃了狂欢的激情。胡炜老师代表学院向全院师生送上新年祝福，表示新的一年法学院将力求创造更好的环境以培养更加卓越的法科学子！

晚会节目缤纷多彩：12级民商的张桂龙、吴涵昱为我们带来了歌曲串烧，让我们饱餐了一连串的流行曲目；由11级法硕的周岑演唱的《如果有来生》和12级法理童圣侠带来的《可惜不是你》为在场的观众讲述了两个不同的爱情童话；杨雄、隋经纬合唱的《如果还有明天》以及吴涵昱、谢逸萱合唱的《传奇》向在场的师生们展示了两种不同的合唱风格；12级刑法的张曦的一曲《if I were a boy》震慑了全场；火辣的舞姿，劲爆的音乐法学1003陈舒清为我们带来了独舞《show me how you burlesque》，将现场的气氛再次推向了高潮；随后12级法硕毕世启演唱的《知足》和12级宪行博士蒋成旭演唱的《好久不见》使现场的气氛持续飙升；谢逸萱同学带来的钢琴独奏给在场的观众展示了钢琴大家的风范。

学生们多才多艺，学院的老师们当然也是当仁不让，无论是吴勇敏老师的现代京剧《智取威虎山》选段，还是王冠玺老师动人的歌曲《月亮代表我的心》，台下的同学们都以自己热烈的掌声来为自己这些可爱的老师们喝彩。特别的，晚

会最后，所有的领导和老师合唱了经典歌曲《朋友》，更是掀起了晚会最大的高潮。

罗卫东副校长在晚会中间为法学院师生带来了新年的祝福和希望，并为我们抽出晚会大奖，可谓惊喜连连。他祝福之江校区、光华法学院在未来的日子里能够越办越好，我们的同学在新的一年里身体健康、学业进步；他希望在 2013 年，我们法学学子能够遵循“求是厚德、明法致公”的院训，争做全面发展的当代大学生。

辉煌的 2012 年已经过去，在已经到来的 2013 年里，我们坚信在全体师生的共同努力下，浙江大学、之江校区、光华法学院都必将迎来更为灿烂的明天！

（张丙强 供稿）

【简讯】

学院慰问宿管工作人员并举行茶话会

1 月 24 日下午 3 点，学院党委副书记吴卫华，学院团委书记陆飞华，学院团委副书记王书剑，与之江校区宿管办主任马丹，胡慧楼长和各寝室楼值班员、清洁员在 12 舍活动室举行新年茶话会。

一年来，宿管中心在学生宿舍管理方面为学院做出很大的努力和贡献，吴卫华老师代表学院表达了对宿管中心的衷心感谢，并带来慰问品。礼轻情重，承载着学院对宿管工作人员的浓浓关怀。学院和宿管就学生的生活、学习情况等进行相互交流，为更好地服务学生一起努力。茶话会在温馨舒适的氛围中进行。

（学院团委 供稿）

学院本科生 2011 级年级大会

1 月 4 日，学院本科生 2011 级年级大会在紫金港校区西一 106 顺利召开。浙江大学光华法学院党委副书记吴勇敏老师、本科生教学中心主任吴竹群老师、团委书记陆飞华老师、团委副书记王书剑老师以及 2011 级各班的学长组成员出席了本次见面会。会上，党委副书记吴勇敏老师进行了题为《如何使自己成为一个合格的法律人》讲话。本科生教学中心主任吴竹群老师则针对同学们普遍关注的学分和选课问题进行了答疑式的演讲。见面会进行到最后一个环节，陆飞华老师向大家介绍了学院的学生工作和学生活动。

（黄颖 供稿）

我院胡铭教授受邀参加刑事证据法国际研讨会

12月15日至16日，由西南政法大学主办的“刑事证据法国际研讨会”在重庆举行。来自香港中文大学、台湾中正大学、中国政法大学、浙江大学、山东大学、四川大学、中山大学等16所高校的和全国人大内司委、最高人民法院、最高人民检察院等立法、司法实务领域的专家学者，以及美国、英国、德国的专家学者等100余人参加了本次研讨会。会议由西南政法大学副校长孙长永教授主持。我院胡铭教授受邀参加此次会议，在证人出庭专题环节做了点评并就鉴定人出庭和鉴定意见的采信问题做了发言。

法律硕士协会组织参与三农协会“工友夜校”活动

12月27日，我院法律硕士协会与三农协会在杭州绿城育华学校旁边的萧宏建设集团有限公司建筑工地共同举办了第三次“工友夜校”法律课程，附近广大农民工朋友积极参与。“工友夜校”是浙江大学学生三农协会组织的公益授课活动，主要服务群体是在杭州工作的农民工，浙江大学法律硕士协会作为光华法学院优秀的社团积极开展跨校区活动并与其他校区学生组织密切联系，经过多番筹划终于成功组织了此次讲课活动。通过此次活动，农民工朋友们了解到很多法律知识，使其对生活中的法律常识有了更清晰的了解，对帮助农民工用法律维护其合法权益有着重要意义。

（孔子莹、金幼芳 供稿）